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Σημαντική ημερίδα της ΠΕΔ Πελοποννήσου 
Νέα Προγραμματική Περίοδος - Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης (Σ.Ε.Σ.) 2014-

2020 
 

Η Νέα Προγραμματική Περίοδος - Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης (Σ.Ε.Σ.) 2014-2020 
αποτέλεσε το αντικείμενο της Ημερίδας που διοργάνωσε η Περιφερειακή Ένωση Δήμων 
(ΠΕΔ) Πελοποννήσου την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2014, στο Άργος, με τη συμμετοχή του 
Προέδρου της ΠΕΔ, Δημάρχων, Αντιδημάρχων, Προέδρων ΔΕΥΑ  των Δήμων και 
υπηρεσιακών στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 
Στόχος της ημερίδας ήταν η ενημέρωση των αιρετών και των στελεχών των Δήμων 
σχετικά με τη Νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020.  
Ο κ. Ιακωβίδης Δημήτριος, Προϊστάμενος Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής, 
Σχεδιασμού & Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων ( ΕΥΣΣΑΑΠ ) του  Υπουργείου 
Ανάπτυξης, παρουσίασε τα γενικά στοιχεία της Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020 
για την Ελλάδα, τις διαδικασίες και το  χρονοδιάγραμμα σχεδιασμού. Ο Προϊστάμενος  
της Μονάδας Α’ της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. 
Κούτρης Παναγιώτης αναφέρθηκε στην Αναπτυξιακή Στρατηγική της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου κατά την  προγραμματική περίοδο 2014 – 2020, η οποία εστιάζεται:  α) 
Στην ανάγκη άμεσης ανάσχεσης της συρρίκνωσης της παραγωγικής / επιχειρηματικής  
δραστηριότητας και στην ενδυνάμωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας 
των επιχειρήσεων, καθώς και στην αναγκαιότητα προσέλκυσης επιχειρηματικών 
επενδύσεων, για διεύρυνση της επιχειρηματικής βάσης, με αιχμή την καινοτομία και τα 
αποτελέσματα της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης β) Στην ανάγκη ανάπτυξης, 
αξιοποίησης και αύξησης της συμμετοχής του ανθρώπινου δυναμικού στην αγορά 
εργασίας, καθώς και στην ανάγκη ενεργού ένταξης και κοινωνικής ενσωμάτωσης αυτού, 
λόγω της δραματικής εξέλιξης βασικών δεικτών της αγοράς εργασίας και της μείωσης των 
οικογενειακών εισοδημάτων και γ) Στην ανάγκη συμπλήρωσης – ολοκλήρωσης 
διατηρήσιμων υποδομών στη Περιφέρεια, για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Τέλος, 
ο κ. Σκούρας Αναστάσιος, Προϊστάμενος της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής 
Περιφέρειας Πελοποννήσου παρουσίασε τον σχεδιασμό του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 
2020, ανέλυσε τους άξονες θεματικής προτεραιότητας, τις δράσεις που αυτοί 
περιλαμβάνουν και τους διαθέσιμους πόρους του Προγράμματος. Η συνολική 
χρηματοδότηση του προγράμματος για την Περιφέρεια Πελοποννήσου, σύμφωνα με την 
πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης, είναι περίπου 270 εκατ. ευρώ ως δημόσια δαπάνη, 
ενώ η πρόταση της Περιφέρειας είναι 300 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 205,9 εκατ. 
προέρχονται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 94,1 εκατ. από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου και Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Νίκας, 
στο χαιρετισμό του αλλά και στην παρέμβασή του στο διάλογο που ακολούθησε, 
αναφέρθηκε στην ανάγκη αντιμετώπισης των κοινωνικών προβλημάτων και στη συνέχιση 
της λειτουργίας των υφιστάμενων κοινωνικών δομών. Επίσης, τόνισε ότι θα πρέπει να 
χρηματοδοτηθεί η κατασκευή υποδομών (οδικοί άξονες, έργα ύδρευσης και προστασίας 
του περιβάλλοντος) και η εκτέλεση έργων για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα και του 
τουρισμού. Ανέφερε, ακόμη, ότι κατά την υλοποίηση του τρέχοντος Προγράμματος 
πρέπει να εφαρμοστεί ο δημοκρατικός προγραμματισμός και να συγκροτηθεί ένα 
συλλογικό όργανο, απαρτιζόμενο από τους φορείς της Αυτοδιοίκησης αλλά και όλους τους 
οικονομικούς, παραγωγικούς και κοινωνικούς φορείς της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
που θα ασχοληθεί με τον προγραμματισμό και την ιεράρχηση των αναγκών. Οι 
παρευρεθέντες Δήμαρχοι αναφέρθηκαν στις δυσκολίες που υπάρχουν όσον αφορά στην 



προώθηση των έργων εξαιτίας της έλλειψης στελεχικού δυναμικού και οικονομικών 
πόρων.      


